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51ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 08/11/2022 

 

 

 

[CLAUDICEIA] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa 

tarde a todos! Quero cumprimentar a população de Guarapari que nos acompanham ao 

vivo pela tevê local e também pelas plataformas digitais da Casa Legislativa 

Cumprimentar a toda população presente, bem como os assessores, os técnicos da Casa  

e também de forma especial aos nobres Vereadores que já se fazem presente aqui no 

plenário. Na oportunidade peço que os mesmos tomem assento nos seus respectivos 

lugares, bem como assinarem o livro de presença.  

Peço que a nobre secretária faça a chamada nos nobres vereadores para verificação de 

quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

Presidente, nobres vereadores, funcionário da Casa,  população presente e todos que nos 

assiste.   

Atenção vereadores para a chamada.  

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberto os trabalhos da Sessão Ordinária e peço que todos os 

vereadores se coloquem de pé, bem como o público presente. Na oportunidade vou 

conceder a palavra ao nobre Vereador  Izac Queiroz para fazer a leitura do texto bíblico. 

Enquanto o vereador se encaminha para a tribuna eu vou pedir  a colaboração dos Srs. 

Vereadores, população que está em casa sabe que essa é uma sessão ordinária de cunho 

de julgamento das contas do Poder Executivo do exercício de 2016 sobre a 

responsabilidade do ex-prefeito Orly Gomes da Silva. Então é uma sessão extensa, é bem 

diferente do primeiro julgamento que nós tivemos devido a manifestação do tribunal, 

então a gente precisa sim, tentar pelo menos otimizar o tempo. E por ser uma sessão 

ordinária nós temos os oradores, se for conveniente aos nobres Pares  estarem declinando 

na hora dos Oradores as suas respectivas falas o plenário agradece, a Mesa Diretora 

agradece... [02 ANA] ... o plenário agradece, a mesa diretora agradece. Para que nós 

possamos desenvolver o trabalho de uma forma mais otimizada, sabendo que o ex-

prefeito já encaminhou o seu advogado. Então, só de advogado, nós temos aí até 40 

minutos para a manifestação. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Procede a leitura de um texto bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

discussão a Ata da sessão anterior. Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares, 

irei colocá-la em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Presidente, não 

há avisos protocolados. 
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O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dessa 

forma, entraremos ao horário destinado aos senhores vereadores e lideranças partidárias. 

Peço que a nobre secretária faça a chamada dos senhores vereadores para que possam 

fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Isaac 

Queiroz. Declina. 

Vereador Oldair Rossi. Declina. 

Vereadora Kamilla Rocha. Declina. 

Vereador Max Júnior, não se encontra. 

Vereador Léo Dantas. Declina. 

Vereador Marcelo Rosa. Declina. 

Vereador Fábio Veterinário. Declina. 

Vereador Professor Luciano, até o momento, também não se encontra. 

Encerrado, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dessa 

forma, entraremos no horário destinado às lideranças partidárias. Peço que a nobre 

secretária a faça chamada dos nobres vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Denizart, do PODEMOS. Declina. 

Vereador Léo Dantas, do PATRIOTA. Declina. 

Vereador Dito Xaréu, do PSDB. Declina. 

Vereadora Sabrina Astori, do DC. Declina. 

Presidente, encerrado. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

o horário... Gostaria de pedir, à Comunicação, o link da sessão, por favor. Registrar a 

presença do vereador Max Júnior.  

Encerrado o horário dos líderes partidários, antes de entrarmos na ordem do dia, solicito 

que a nobre secretária faça a chamada dos senhores vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Procede a 

chamada do senhores vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Como é de 

conhecimento dos nobres parlamentares, nesta sessão será realizado o julgamento das 

contas do Poder Executivo municipal, referente ao exercício financeiro de 2016, de 

responsabilidade do, então, prefeito Orly Gomes da Silva. Dessa forma, para iniciar o 

processo em atendimento ao disposto...[03 SAMUEL ] ... em atendimento ao disposto, 

no Art. 180, Parágrafo 1⁰ do Regimento Interno, solicito a secretária da mesa que faça a 

leitura do parecer preliminar da comissão de economia e finanças, bem como projeto de 

decreto legislativo nº 001/2022.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Presidente, eu 

só gostaria da compreensão dos colegas porque o parecer é bem extenso. O parecer 

precisa ser lido na íntegra.  Lê: Parecer da Comissão de Economia e Finanças ao parecer 

prévio do TCE nº 097/2021, referente ao Processo de Decreto Legislativo n.º 

001/2022...[04 RUTH ] ... (Continua a Leitura do Parecer de Economia e Finanças, 

Relatório do Projeto de Decreto Legislativo Nº 001/2022)...[05 CLAUDICEIA]... 

(Continua a Leitura do Parecer de Economia e Finanças, Relatório do Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 001/2022)...[06 ANA ] ... (Continua a Leitura do Parecer de Economia e 

Finanças, Relatório do Projeto de Decreto Legislativo Nº 001/2022)...[07 SAMUEL ] ... 

Continua a leitura do Processo de Decreto Legislativo n.º 001/2022. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Gostaria da atenção do 

plenário! O parecer ele é um pouco extenso como vocês sabem a defesa do ex-prefeito 

aceita suspender a leitura do parecer, e eu preciso da deliberação do plenário, quanto à 

população que está nos acompanhando pode ficar despreocupado que está disponível lá 

no site da câmara. Então, quem quer tomar conhecimento na íntegra do parecer está 

disponível no site da câmera todo parecer. 

Então agora eu irei colocar em apreciação do plenário. Mas antes eu peço que a defesa do 

ex-prefeito venha à tribuna manifestar... Por gentileza só para ficar registrado nos Anais 

da casa. Aí você manifesta o desejo da defesa.  

O SENHOR OTAVIO JÚNIOR RODRIGUES COSTAY (REPRESENTANTE DO EX-

PREFEITO )- Presidente a defesa não se opõe a supressão a leitura do relatório, lendo 

apenas o dispositivo... [08 RUTH ] ... O SENHOR OTAVIO JÚNIOR RODRIGUES 

COSTAY (REPRESENTANTE DO EX-PREFEITO) - Presidente a defesa não se opõe a 

supressão a leitura do relatório, ela quer do dispositivo. 

Os senhores vereadores que acatam o pedido da defesa do ex-prefeito, permaneçam 

sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

A nobre secretária da Mesa vai fazer a leitura final do relatório! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Procede a leitura 

final do relatório. 

Presidente encerrada a leitura! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizada a leitura do 

relatório da Comissão de Economia e Finanças, nós iremos dar sequência a sessão! 

Prosseguindo ao processo de julgamento das contas em atendimento ao que estabelece o 

artigo 180, parágrafo 2º do Regimento Interno, nesse momento eu vou Franquear 

a palavra pelo tempo de até 40 minutos a defesa do ex-Prefeito Orly Gomes da Silva, por 

isso para manifestação oral, o Doutor Otavio Júnior Rodrigues Costay e a Doutora Isabela 

Bueno Cavalcante.  

O SENHOR OTAVIO JÚNIOR RODRIGUES COSTAY (REPRESENTANTE DO EX-

PREFEITO) – Excelentíssimo Presidente da Casa, Vereador Wendel Lima, prometo que 

não usarei 40 minutos, seremos mais breves! Inicialmente eu quero cumprimentar Vossa 

Excelência Presidente Wendel Lima na pessoa do qual eu cumprimento os demais 

vereadores, e não poderia deixar aqui de cumprimento as três vereadoras que abrilhantam 

o plenário dessa Casa, eu acho que é uma das Casas de Leis... [09 CLAUDICEIA]... Casa, 

eu acho que é uma das Casas de Leis  que mais tem representatividade feminina no 

Espírito Santo, isso eu acho que é fortalecimento, então assim, não poderia deixar de 

registrar esse fato. Na sequência eu cumprimento Dudu Corretor, nosso amigo de longa 

história; cumprimento o Vereador Zazá; cumprimento o Vereador Dito Xaréu, estimada 

consideração; cumprimento o Vereador Rodrigo Borges; cumprimento o Vereador Max 

Júnior; quero cumprimentar e parabenizar o vereador Zé Preto, Deputado Estadual eleito; 

e no demais aos demais vereadores que não conheço por nome mais sinta-se todos 

cumprimentados. 

Eu não poderia deixar de registrar, vereador-Presidente, a satisfação em retornar  a esta 

Casa ao qual eu ocupei o cargo de Procurador Geral e fui muito bem sucedido pelo Doutor 

Renan na qual eu também cumprimento e cumprimento também a pessoa do Doutor 

Gustavo seu Subprocurador Geral, cumprimento também acho que não se faz presente o 

Doutora Daniele Diretora Geral  desta Casa que também tem um estimado apreço; Dr. 

Paulo Moreira que também é um baluarte do Direito de Guarapari também.  
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Srs. Vereadores quero registrar a ausência do ex-prefeito Orly Gomes ele muito gostaria 

de estar aqui – falei com ele agora a pouco por telefone – só que por uma questão pessoal 

ele está no Rio de Janeiro, ele falou: Otávio peço que você acompanhe a Drª Izabela que 

é advogada titular desse processo e sei que você conhece um pouquinho mais. Porque eu 

posso falar para os senhores de cadeira porque além de ter atuado tecnicamente na defesa 

do ex-prefeito Orly eu fui secretário do ex-prefeito Orly, eu participei da Comissão PCA 

do Prefeito Orly e muito militei por anos junto ao Tribunal de Contas. Então eu conheço 

bem os anais desse processo linha por linha desse processo e posso passar aos senhores 

segurança, propriedade para que tenha hoje uma votação tranquila. Façam o que o seu 

coração e sua mente mandarem, mas sabendo que a justiça hoje prevalecerá, assim nós 

contamos.  

Quero cumprimentar a Drª. Izabela, desculpa pela gafe por não tê-la cumprimentado.  

Bom Presidente, inicialmente eu quero registrar com muito prazer o que eu ouvi do 

dispositivo do relatório. O relatório foi muito rico, nós tivemos acesso ao relatório assim 

que foi disponibilizado para que pudéssemos rebate-lo, rechaçá-lo, explica-lo 

tecnicamente na medida que fosse requerido a defesa. Eu parabenizo, portanto, a 

Comissão pelo relatório e por ter tido além da tecnia o fortalecimento, o poder; porque? 

Os senhores são os constitucionalmente legitimados para julgar as contas do Poder 

Executivo. Anos atrás o Tribunal de Contas encaminhava para as Casa de Leis em forma 

de Acordão, com tudo isso foi revisado porque os tribunais não têm competência para 

encaminhar em forma de Acordão  pois o Acordão é uma forma colegiada tomada pelos 

senhores que são as autoridades  constitucionais para julgar contas do Poder Executivo. 

Portanto o Tribunal encaminha um parecer prévio, ele fala: senhores legitimados, 

senhores vereadores eu encaminho o parecer prévio para subsidiar os senhores 

tecnicamente na medida do possível a decisão dos senhores. Contudo, a legitimidade, a 

competência constitucional é dos senhores, isso está expresso na Constituição. Então é 

importante... ouvi de alguns vereadores perguntando: “Dr. Otávio o que acontece se nós 

divergirmos do Tribunal de Contas?” Eu digo a eles: nada. Porque os senhores têm 

autoridade, legitimidade constitucional e são os julgadores de direito desse processo. 

Portanto, os senhores têm hoje o livre exercício do voto constitucional pelo mandato, o 

julgamento ele é político. Existe na nossa Constituição ela foi muito bem desenhada o 

Checks and Balances, os freios e contrapesos; esses freios e contrapesos faz com que um 

poder exerça um certo poder sobre o outro poder, por isso, que eles estão sempre 

balanceados equilibrados. Portanto, não caberia o Tribunal de Contas julgar as contas de 

nenhum prefeito, mas sim ao Poder Legislativo Federativo sendo o Congresso, sendo a 

Assembleia e sendo da Câmara. Superada essa fala eu posso garantir aos senhores que os 

senhores são os legitimados para exercer esse voto e esse julgamento, podendo assim 

cumpri-lo sem qualquer impropriedade sobre o seu voto. Bom, senhores, no início dessa 

ITC é importante, ITC é uma Instrução Técnica Conclusiva que é que o Tribunal subsidir  

para depois vir o parecer técnico. Nós havíamos dezenas de pontos formais que foram 

rechaçados nesse processo ao longo de seis anos...[10 ANA ] ... que foram rechaçados 

nesse processo ao longo de seis anos. Não foi um processo simples! Foi um processo 

moroso. Teve-se uma pandemia no meio. E esse processo perdurou por seis anos. Quando 

a área técnica encaminhou, a primeira vez, o relatório do prefeito Orly, haviam muitas 
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informações que não estavam consolidadas. O que é isso? Muitas das informações que 

foram prestadas contas da PCA, do prefeito Orly, em abril de 2017, não estavam 

consolidadas. Então o primeiro relatório veio com – salvo engano – 18 pontos de 

divergência. Esperamos a consolidação parcial. Encaminhamos a primeira defesa prévia. 

O Tribunal sucumbiu com vários pontos restando 03 pontos. Na sequência, rechaçamos 

novamente a instrução técnica conclusiva do Tribunal de Contas. Contudo, nós trouxemos 

aos senhores exatamente quais foram os pontos técnicos que nos fizeram subsidiar esse 

julgamento junto ao Tribunal de Contas e mostrar a ele. Tanto que, a decisão dos nobres 

conselheiros foi por não macular as contas do prefeito Orly. Então o próprio dispositivo 

disse: “opinamos por rejeitar as contas sem macular as contas”. Porque não houve 

qualquer indício de dolo. Não houve qualquer dano ao erário. Houve, sim, vícios formais. 

Antigamente, quem milita aqui no direito público, no Executivo, sabe que haviam duas 

prestações de conta. Havia a prestação de contas do gestor e do ordenador. O de gestor é 

aquela que o prefeito responde. É aquela que o prefeito tem responsabilidade e 

compromisso com os índices constitucionais: os 25% da Educação; os 15% da Saúde; os 

54% de limite de percentual de folha; o repasse da previdência. Esses, sim, são atos de 

gestão que o prefeito tem que tomar. E, quanto chefe do Poder Executivo, dizer: esses 

limites serão respeitados. Contudo, a própria Justiça consolida hoje a teoria chamada de 

Teoria da Onipresença. O prefeito não é onipresente! O prefeito não tem condições de 

estar em todos os lugares simultâneos em uma administração pública. Para isso, ele tem 

um secretariado e um corpo técnico que cuida. Paralelo a isso, o que foi pacificado no 

âmbito dos Tribunais de Conta, da União e dos estados? Algo chamado: matriz de 

responsabilidade. E nessa matriz de responsabilidade, ela vai exatamente do prefeito ao 

técnico responsável. Pergunto aos senhores: quem vai na ponta e faz o empenho? É o 

prefeito? Quem vai lá na ponta e faz uma reserva? É o prefeito? Quem vai na ponta e 

lança, orçamentariamente, um contrato? É o prefeito? Não! Para isso há uma matriz de 

responsabilidade. O prefeito responde pelos atos macros de gestão. E, muitas vezes, isso, 

antes da correção, o prefeito também respondia, solidariamente, por vícios pequenos. 

Com essa consolidação de entendimento dos tribunais superiores mostrou-se que o 

prefeito passa a responder por atos políticos de gestão, por nortear a administração errada. 

Mas o prefeito não responde dentro da matriz por erros técnicos, cometidos por seus 

técnicos, dentro dos setores. E os 03 pontos que restaram mazelados na instrução técnica 

do Tribunal de Contas, eu posso esclarecer aos senhores, muito sucintamente, de forma 

que os senhores vão entender. Assim disse o Tribunal de Contas em um dos pontos: 

“inobservância dos requisitos da LRF e da LDO, quanto a limitação de empenho”. O que 

é limitação de empenho? Quando o município publica o orçamento, quando a câmara vota 

o orçamento do município, ele é uma expectativa orçamentária de receita. O prefeito não 

tem no cofre todo aquele dinheiro. Prefeito nenhum do Brasil. Ele diz: “com base na 

projeção orçamentária, eu iria arrecadar esse valor. Portanto, eu vou fazer uma 

expectativa de quanto será diluído por cada setor". Então, lá em janeiro, você tem um 

orçamento aprovado e você tem que limitar os empenhos dentro daquele quantitativo. 

Contudo, a arrecadação é sazonal. Durante o ano, ocorrem vários imprevistos. A 

arrecadação, ela pode subir como pode descer. Guarapari – eu estive aqui na Fazenda, por 

três anos, eu sei que a arrecadação aqui é ótima, no verão, ela é sazonal. E, o resto do ano, 
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Guarapari, muitas vezes, trabalha com outros seguimentos para manter o caixa em ordem. 

Baseado nisso, nós seguimos o que? Existe uma métrica, que é de você olhar o limite 

nominal, o resultado nominal e primário do município. E, naquele ano, o resultado 

nominal e primário, ele foi superavitário. Então por que o município iria publicar um 

decreto limitando os empenhos se o resultado nominal foi favorável? Os senhores 

entendem que o que está sendo colocado em jogo é: prefeito o senhor não praticou um 

ato de assinar um decreto... O senhor não praticou um ato de publicar um decreto 

bloqueando…[11 SAMUEL ] ... bloqueando os empenhos.  Ora, o resultado nominal foi 

favorável. Quero rememorar os senhores, que em 2016 o então presidente Michel Temer 

mandou para os municípios o recurso da repatriação, mas apenas em 30/12/2016! 

Sabendo que não há expediente bancário em 31/12 no Brasil inteiro. Por regulamentação 

do banco central e bancos não funcionam 31/12, funcionam até 30/12. Porque 31 é o 

último dia de lançamentos. Então recurso da repatriação só caiu na conta do município 

naquele exercício, só que ele só foi consolidado no exercício seguinte. Prefeito seguinte 

errou? Não! Ele fez exatamente o que estava no rito, já que não houve conciliação 

bancária. Cabia nós mostrarmos o que? Quando que ele entrou, em 31/12/2016. Então 

havia sim saldo nominal superavitário no município de Guarapari em 2016. Isso está 

comprovado por todos os anexos juntados a defesa do prefeito aos balancetes do 

município publicado, e se forem olhar os balancetes sendo publicados no município todos 

ao longo de 2017 ele comprova já pela administração sucessora que houve sim, um 

resultado primário e nominal positivo. Ok senhores. O segundo ponto do tribunal foi: 

Prefeito houve um déficit financeiro item 6.3. Bom, o que é importante descortinar aos 

senhores, que os dados que sustentaram essa revisão foram exatamente os dados da 

conciliação bancária. É um ponto refletivo do outro. Eu digo: “Ora, vamos dar uma olhada 

aqui”. Lá na IN.68, o município de Guarapari depois de encaminhado a PCA de 2016, ela 

pediu que fosse reaberta, e o tribunal permitiu que fosse reaberta. Então lá em 24/05 a 

06/07/2017 houve uma alteração documental da PCA, que já havia sido prestado. Então, 

ou seja, novamente o município reconsolidou os dados com a consolidação nós 

mostramos, junto em dois arquivos do balanço, que é público, que é publicado, um 

arquivo é o BAUBAT o outro arquivo é o DMDF que consta um resultado nominal 

também positivo, e mostra que havia sim. O terceiro ponto que é o mais simples de expor 

aos senhores, mas vamos expor aqui sem menor dificuldade e eu reafirmo pela terceira 

vez, todos esses documentos que eu estou citando estão publicados! Dentro do sistema 

web do tribunal de contas existe, dentro do centrais existe, dentro dos balanços de 

publicações diárias oficial de Guarapari também existem. Ele disse: “Prefeito as despesas 

contraídas no último quadro imerso do mandato não foram suficientes com caixa”. Ora, 

eu digo novamente aos senhores, após a consolidação, após a verificação dos artigos da 

RGF, isso qualquer contabilista pode subsidiar aos senhores, mas nós comprovamos que 

o valor empenhado foi de 205.741.000,00 o valor de empenho anulado foi de 

9.329.000,00 o liquidado 197 milhões, o anulado 1.157.000,00, o pago 54 milhões e o 

saldo líquido ficou de 376 mil reais. Isso é consolidação! Isso não são números inventados 

subsidiados. Contudo existe um lapso temporal que isso é trazido ao Tribunal de Contas. 

Assim como senhores nos deram um prazo de defesa, eu não poderia vir aqui dois dias 

depois e tentar juntar documentos. Só que, os senhores compreendem que o prazo que o 



7 
 

Tribunal de Contas nos dá segue o seu regimento. Contudo, depois que há uma 

conciliação bancária do município, dois três anos depois meu prazo concluiu, e eu não 

consigo somente simplesmente trazer questão de ordem dois anos depois, e o momento 

que eu tenho é esse! E esses números subsidiam os senhores, comprovam aos senhores. 

Bom, como dito os três pontos que ficaram foram apenas esses. Pergunto aos senhores: 

Qual o ponto aqui maculou as contas do prefeito? Qual o ponto aqui diz que o Prefeito 

não aplicou em educação e não aplicou em saúde? Qual o ponto aqui disse que de super 

maneira houve qualquer desvio ao erário público? Não há um ponto que maculasse a 

figura do gestor político, gestor maior da cidade, o prefeito. Que são exatamente os pontos 

que os senhores enquanto vereadores julgam, que é o julgamento político do prefeito, o 

então ex-prefeito Orly Gomes. Como dito Presidente Wendel Lima eu não vou... [12 

RUTH ] ... prefeito, então o ex-prefeito Orly Gomes. Como dito, Presidente Wendel 

Lima, eu não vou retardar muito a fala, eu repito que o dispositivo da própria relatoria do 

conselheiro relator desse processo, salvo engano foi o Conselheiro Ciciliotti, já na 

consideração, mas o primeiro conselheiro a olhar esse processo foi o Conselheiro Hanna 

que é um excelente conselheiro na área técnica, depois o Conselho Hanna acompanhou 

parte dos votos da reconsideração, e depois na revisão do acórdão restaram esses três 

itens, um processo há mais de duas mil folhas, um processo que é muito bem instruído, e 

cabe aqui a nós hoje, defendermos aos senhores, os dando, perdão não posso os dar, mas 

posso descortinar aos senhores que os senhores são os excelentíssimos vereadores 

legitimados constitucionalmente para essa votação! O Ministro Lewandowski antes de 

sair do supremo num dos seus brilhantes votos um dia falou: a parte pode até sair 

inconformada, mas nunca injustiçada! E o que eu peço ao senhores aqui é que seja feita 

a justiça no seu julgamento, que os senhores possam olhar um pouco no retrovisor a 

gestão do ex-prefeito Orly Gomes e ver que não há aqui qualquer coisa que maculasse a 

pessoa do gestor Orly Gomes, que é um homem íntegro na cidade, conhecido, um 

empresário grande na cidade que quis contribuir para o seu município, Já faz quase uma 

década que pôr lá passou quando em 2013! Então eu rogo aos senhores que aprovem o 

relatório da comissão que foi muito bem fundamentado, fortalecendo ainda mais o poder 

legislativo, tendo autonomia de dizer tribunal: eu sou autoridade legitimada a julgar as 

contas, e isso fortalece os senhores ainda mais! Assim eu agradeço! Rogo aos senhores 

um bom trabalho, uma boa tarde e estou à disposição, presidente! Devolvo a palavra à 

Mesa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Agradeço ao Doutor 

Otavio Costay, está representando aqui o ex-prefeito Orly Gomes, e finalizado a 

manifestação do prestador das contas, entraremos no processo de discussão da matéria. 

Em Discussão Única o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2022. Inicialmente em 

atendimento ao artigo 180-A, parágrafo primeiro do Regimento Interno, vou franquear a 

palavra a relatora da Comissão de Economia e Finanças para a sua manifestação de como 

surgi o voto da comissão. Com a palavra a Vereadora, Relatora Sabrina Buback Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI –  Boa tarde Presidente; 

nobres colegas; população que nos acompanha! 

Como já foi lido aqui pela Vereadora Kamila e também muito bem explanado pelo 

Advogado Doutor Otávio, a nossa justificativa é de ir contra o parecer do tribunal, 
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presidente, então o nosso relatório está disponível, todos que quiserem ter o relatório está 

no sistema da Câmara, e gostaria de aproveitar o espaço para ceder também a palavra ao 

Vereador Dudu ou a Vereadora Kamila que querem se manifestar. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – Boa 

tarde presidente; boa tarde o público presente! Quero falar que foi um trabalho que nós 

fizemos pela comissão, onde foram várias reuniões, e chegamos ao entendimento, porque  

na parte final do nosso relatório fala que não houve dolo, não teve má fé por parte do 

gestor, né, e como assim também não houve dano ao erário, então a partir do momento 

que o município não foi afetado em suas finanças, partir do momento que o entendimento 

da comissão, dando favorável a essa matéria, nós entendemos que tem ressalva, mas nós 

entendemos que não teve nenhum dano aos cofres público, então nós por várias reuniões 

que fizemos, chegamos ao denominador comum com muita tranquilidade, com muita 

certeza...[13 CLAUDICEIA] ... Com muita tranquilidade, com muita certeza e sabemos 

que tomamos a decisão certa. Uma boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda no tempo da 

discussão única da Comissão de Economia e Finanças a Relatora franqueou a palavra aos 

membros da Comissão e agora que vai falar é a Presidente da Comissão, Vereadora 

Kamila Carvalho Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, mais 

uma vez uma boa tarde a todos, aos meus colegas vereadores.  

Quero aqui registrar o trabalho da Comissão de Economia e Finanças juntamente com a 

Procuradoria desta Casa, juntamente com a Assessoria Legislativa, nós fomos incansáveis 

na discussão sobre essa matéria, fomos  criteriosos, tentamos entender o que tinha 

acontecido. Quero parabenizar o Advogado do Sr. Orly Gomes o Dr. Otávio que tem feito 

o seu papel com muita maestria em defender o prefeito. Quero dizer que esta comissão 

ela não apenas se baseou no que ela leu, mas ela chamou aqui uma pessoa técnica que nos 

foi explicado e que a partir de então após essa explicação, pelo menos eu a vereadora 

Kamila Rocha, senti segurança em votar nessa matéria. Porque?  Porque o principal aqui 

é que o prefeito Orly Gomes eles não trouxeram dano ao erário público, ele não maculou 

as contas, ele não teve dolo, não teve má fé. As ações elas conseguiram ser restabelecidas 

no decorrer do tempo, mais eu não era vereadora de 2013 a 2016, mas eu fui gestão Orly 

Gomes, e eu não poderia deixar aqui registrado que às vezes a gente se pergunta porque 

que muitas das vezes o resultado ele é negativo. O resultado ele só é negativo, ele só 

chega no final negativo porque o começo, o meio foi ruim. E aqui eu posso falar com 

muita propriedade sobre o governo Orly Gomes porque eu trabalhei e quando eu achei 

que não estava mais em mim continuar contribuindo eu pedi para sair. Mas eu quero 

deixar aqui alguns registros do que foi o governo Orly Gomes que com certeza. Com 

certeza teve pontos positivos? Com certeza teve pontos positivos. Foi um prefeito durante 

quatro anos que deixou o município com as contas equilibradas, mas infelizmente não foi 

um prefeito de grandes feitos. E aqui eu quero falar alguns pontos e compartilhar com 

vocês colegas vereadores que não estavam na época assim como eu e também com a 

população de casa que está nos assistindo pra gente  relembrar um pouco do que foi esse 

caos Orly Gomes. De um dia pra noite os funcionários da UPAI, antigo UPA Infantil são 

surpreendidos com uma reunião dizendo: a partir de amanhã vocês estão fora daqui. E os 
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funcionários foram surpreendidos com essa notícia. O Prefeito juntamente com a 

Secretária de Saúde na época por um caos que acontecia no antigo hospital São Judas 

Tadeu  com muitas mortes de crianças no hospital. Com  crianças nascendo no UPA, com 

crianças nascendo no meio do caminho indo para Vitória, aqui está o motorista Marcelo 

que talvez pode ter sido uma testemunha de tantos nascimentos dessa forma. E ali nós 

estregamos aquela estrutura de portas fechadas ao HIFA. Ali estava o RX digital, o RX 

caríssimo na época de última geração, ali tinha uma estrutura maravilhosa da prefeitura 

que ela entrega para o Governo do Estado. Não pensando que poderia ter visto um outro 

local para essa maternidade ali se alocar e se fizer uma maternidade e ali manter o nosso 

UPAI. Aqui eu quero falar do UPA dos caos que viviam o UPA naquela época e eu como 

enfermeira com muitos plantões, às vezes nós nos pegávamos aflitos porque talvez num 

dia de plantão se chegasse um paciente com edema agudo de pulmão nós teríamos muita 

dificuldade de tirar esse paciente de edema agudo de pulmão. Dr. Franz está aqui e ele 

sabe o que é um edema agudo de pulmão. Para quem não sabe é água no pulmão, então 

nós não tínhamos uma furosemida na época para estabilizar esse paciente. Quando nós 

assumimos aqui, eu , o vereador Wendel, o vereador Zé Preto e o Vereador Denizart, nós 

podemos nos lembrar um pouco do que estava o caos na saúde de Guarapari quando se 

tratava de insumos e  remédios; por meses e meses, nós ficamos aflitos...[ 14 ANA] ... 

Por meses e meses, nós ficamos aflitos e fomos cobrados pela população. Porque, 

infelizmente, a gestão anterior não fez um planejamento e o município de Guarapari ficou, 

aproximadamente, de seis a oito meses, num caos, porque não tinha uma simples dipirona 

para dar para população. Hoje, o caos que nós vivemos em Guarapari no transporte 

público, nasce no governo Orly Gomes, que é Lorenzutti. Foi no governo Orly Gomes 

que foi feito o contrato com a Lorenzutti e foi iniciado lá. Eu quero também falar que foi 

no governo Orly Gomes que nós naufragamos na saúde, no que tange a um simples 

hemograma. Quando o médico passava um hemograma para aquela pessoa que está lá na 

unidade de saúde, um exame de fezes, um exame de urina. E, antes, ela podia ir ao 

laboratório e era livre demanda. Ela ia ao laboratório e fazia o hemograma; fazia o exame 

de fezes, de urina. E no governo Orly Gomes isso começou a ser regulado. Infelizmente, 

o município, até hoje, não teve fôlego para tirar a população desse pesadelo que entrou a 

população de Guarapari. E, muitas das vezes, ela tem uma dificuldade de fazer um 

hemograma que custa três reais. Infelizmente, ainda, o prefeito Edson Magalhães, com 

dois mandatos, e nem o prefeito Orly Gomes conseguiram regularizar a situação da nossa 

saúde em dar livre demanda para essas pessoas que precisam. Porque o médico, quando 

ele pede o exame, ele não pede porque ele gosta de pedir. Com certeza, ele pede baseado 

no que o paciente fala e baseado muito além no que, muitas das vezes, a pessoa precisa 

pra ter um diagnóstico mais rápido e ela não custar tanto para o SUS. E, por final, e não 

menos importante, mas eu acho que é o que, até hoje, com certeza, é relembrado pelos 

funcionários da prefeitura de Guarapari. Foi no governo Orly Gomes que, o chefe de 

gabinete dele, incomodado com o salário dos servidores antigos, servidores esses que 

contribuem para o município, que fazem a máquina girar, andar, que estão ali há anos se 

dedicando. E foi no governo Orly Gomes que foi provocada a retirada do ATS dos 

servidores. Então eu só gostaria de deixar aqui registrado que, muitas das vezes, a gente 

pensa por que que o final foi trágico? Porque a trajetória não foi boa. A trajetória, ela foi 
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plantando coisas ruins. E o final, o resultado, com certeza, não vai ser diferente do que 

isso. Mas eu quero deixar meus colegas vereadores e dizer que o meu voto vai ser 

desfavorável ao parecer do Tribunal de Contas, baseado, não na defesa do ex-prefeito 

Orly Gomes. Mas por todo o estudo técnico que foi feito por esta Comissão para que nós 

chegássemos a essa conclusão. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Esta foi a 

discussão única da Comissão de Economia e Finanças. Agora é exclusivo uma discussão. 

Então, agora, nós vamos abrir para os nobres vereadores poderem explanar o seu 

pensamento, o seu entendimento em cima daquilo que a câmara vem trabalhando, junto 

com a Comissão de Economia e Finanças, que é o relatório que culminou nesse encontro 

de ideias da Comissão. Que não quer dizer, agora, que é o mesmo pensamento e a 

conclusão de cada vereador. Porque o plenário, a partir de agora, na hora que entrar no 

processo de votação, mais que o voto técnico, também se faz o voto político. Isso é 

importante frisar. Então, a partir de agora, em discussão única. Com a palavra o vereador, 

doutor Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde, mesa, amigos 

de plenário, povo de Guarapari, imprensa que nos assistem. Nós sabemos que essa 

questão técnica, ela é um pouco complicada para alguns que não convivem com esses 

números. E nós ainda não podemos…[15 SAMUEL ] ...  ainda não podemos adquirir em 

nossos gabinetes, especialistas contábeis que possam esclarecer melhor esses dados. 

Então, o voto aqui realmente é político. Hoje nós estamos falando do ex-prefeito, na qual 

eu tenho que engrossar as palavras a nobre vereadora Kamila Rocha, porque eu também 

sofri alguns descasos do ex-Prefeito Orly Gomes, que na época o nosso atual prefeito 

Edson Magalhães, gostaria de levar aquele hospital e maternidade, hoje ali instalado 

dentro do UPA, para o hospital Nossa Senhora da Conceição para que pudesse salvar 

aquela unidade de saúde, e o Orly pelo incrível que pareça foi contra. E hoje aquela grande 

estrutura que serviu a comunidade de Guarapari durante muitos anos está fechada por 

falta de carinho com ele, com essas estruturas e com essas pessoas que conviveram a vida 

inteira se dedicando a saúde de Guarapari que foi aquele hospital. Aquele hospital, para 

quem não sabe, as duas pessoas que construíram foi Dr. Gerson Silva Freire e Dr. Ary 

Carlos de Almeida Calhau, meu pai. Então, eu trago essa grande mágoa ainda no peito 

com o Orly, mas isso não quer dizer que eu tenho que vir aqui para fazer injustiça. Quero 

dar os parabéns a comissão pelo belo trabalho. Acredito nessa comissão, acredito que o 

trabalho tenha sido sério, porque são pessoas sérias que estão em frente dessa comissão. 

Mas não posso dizer que realmente houve ou não houve alguma questão de erro 

administrativo, porque aquilo que eu disse no começo nós não temos nosso gabinete. 

Aquelas pessoas realmente capazes de nos dizer que aquilo realmente foi um erro menos 

grave ou muito grave. Por isso nós temos a comissão para dar esse parecer e como a 

comissão deu um parecer contrário ao Tribunal de Contas, provavelmente eu deva 

acompanhar o parecer da comissão. Então só queria deixar bem claro aqui e para todos 

saberem o porquê que às vezes eu tenho um carinho muito grande com nosso prefeito 

atual Edson, que foi a pessoa que lutou pelo hospital Nossa Senhora da Conceição, 

colocou debaixo do braço tentou salvar a qualquer custo. E com uma conversa ali na 

frente o Orly desmontou isso tudo, e hoje nós estamos aí perdendo essa grande estrutura 

que poderia estar atendendo hoje e ajudando muito o nosso município. No mais agradeço 

a todos. Espero que os nobres colegas possam realmente votar com a nossa consciência, 

como eu vou colocar aqui o meu voto. Espero que realmente todos entendam e a própria 

população de Guarapari entenda que o meu voto é realmente político e não técnico. Muito 

obrigado.  
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Ainda em discursão única, 

o nobre vereador Marcial de Souza Almeida, nosso querido Dito Xaréu.   

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA - Boa tarde Presidente 

Wendel Lima, mesa diretora. Boa tarde imprensa. Boa tarde a plateia. Boa tarde 

funcionários dessa casa. Dr. Renan Gobbi. Em nome do Dr. Renan Gobbi, abraço a todos. 

Dr. Gustavo, Dr. Otávio que muito bem explanou aqui. Falar nas contas de Orly é olhar 

para a administração Orly Gomes, no qual Dr. Otávio, nós tivemos a primeira votação 

que foi as contas do atual prefeito Edson Magalhães, e eu fiz um discurso onde eu tive 

que sair e pedir até que essa sessão atrasasse um pouco, porque eu queria ter o prazer de 

estar aqui para estar votando nessas contas. Porque desses vereadores que estão aqui, eu 

queria que eles tivessem o prazer e a honra que eu tive de ter caminhado com o prefeito 

Orly. Quando eu vejo hoje Dr. Otávio ... [16 RUTH ] ... tive de ter caminhado com 

Prefeito Orly, quando eu vejo hoje, Doutor Otavio, um dos maiores orgulhos é ver minha 

neta falar: Vô, eu fui naquele hospital infantil e tem seu nome lá na placa, porque na 

gestão Orly nós fomos em Cachoeiro conhecer as instalações daquele hospital para poder 

trazer aqui para Guarapari, onde várias crianças estavam morrendo por falta de hospital 

aqui na cidade, onde na escola em Condados Doutor Otávio, nós ampliamos quatro salas 

de aulas e mais um laboratório de informática; onde da subida de Meaípe ali do Posto 

Gaeta na rotatória que vai para Anchieta, nós conseguimos asfaltar até Condados que com 

tempo de chuva não se caminhava nem a cavalo, dentre outras coisas, estou falando isso 

só para dar um exemplo da gestão Orly, e falar que um prefeito, um deputado ou vereador, 

ele tem um mandato de quatro anos e todos nós somos passíveis de erro e acerto, e se eu, 

se o prefeito Orly, se algum de nós por algum momento nós erramos, não foi porque 

quisemos, porque principalmente quando a gente assumi o setor público para a gente 

administrar, para a gente fiscalizar é porque o povo escolheu, e se o povo escolheu nós 

temos que representá-los, nós temos que dar nosso sangue e a nossa vida! Eu como falei 

anteriormente, eu tive a sorte, eu tive o prazer e hoje sou grato a Orly por muita coisa que 

aprendi com ele, e eu agradeço a Deus por ele ter dado a oportunidade, mais essa 

oportunidade de eu estar aqui agora para poder dar o meu voto, e eu queria pedir a vocês 

meus companheiros que seria até uma palavra muito forte eu usar aqui, mas se algum de 

vocês tenha dúvida de votar favorável a Orly, vocês perdoem o que vocês acham que é 

erro, porque tudo que ele fez foi tentando acertar, porque isso eu posso falar de cadeira, 

porque eu não fui vereador com Orly, Orly foi um amigo, e é um amigo que quando a 

gente precisa ele está presente! Então eu subo a essa tribuna para poder agradecer a Orly, 

parabenizar o Senhor Doutor Otávio que na gestão de Orly foi procurador desse 

município, foi secretário de saúde, onde hoje quem ocupa aquela secretaria é minha noiva, 

e ela tem honra de ter trabalhado com o senhor e aprendido com o senhor, e talvez por 

isso deu tão certo, porque quando o senhor passou ali, o senhor deixou sua marca, e 

parabenizar todo aquele secretariado que passou por Orly, e hoje alguns ainda são 

aproveitados na administração Edson, então parabenizar Edson pelo trabalho que ele faz 

pelo nosso município, parabenizar os vereadores que direta ou indiretamente apoiam o 

executivo, temos as divergências sim, não concordamos com tudo, mas tudo que se faz é 

em benefício da nossa cidade! Desejar um boa tarde a todos vocês que Deus nos abençoe 

e estamos aí! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

vereador em discussão única, Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde mais uma 

vez a todos! E eu não poderia aqui deixar de dar meu manifesto e falar sobre a 

administração Orly Gomes; Sandro Bigossi meu grande amigo presente; Doutor Otávio; 

Sandro trabalhou na administração do Orly, não é Sandro, do lado de você aí o nosso 
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amigo Aloísio da Codeg deu a vida trabalhando por nós, não é Aloísio?! Eu na época de 

vocês dois  eu era o Presidente da Associação de Moradores em Santa, vocês lembram 

vocês dois, eu não deixava vocês dois sossegados, como não deixo até hoje, não deixo 

ninguém! Falar de Orly Gomes, do ex-prefeito Orly Gomes é falar de responsabilidade, 

falar de homem de caráter, eu desafio a qualquer um aqui falar que no governo de quatro 

anos de Orly teve corrupção, ou teve algum ato desonesto que ele fosse processado ou ele 

responde alguma coisa na justiça, no ministério público ou na justiça de Guarapari, eu 

desafio a qualquer um! Porque eu como líder comunitário conheci aquele cidadão, agora 

dizer que no governo dele não teve algum erro, não teve alguns problemas, claro que teve, 

lógico que teve problema, e não é de uma hora para outra, não é de um momento para 

outro que a gente consegue acertar uma cidade como Guarapari, com tantos problemas 

com tanta deficiência! Ouvimos aqui relatos...[17 CLAUDICEIA] ... Ouvimos aqui 

relatos importantes que deveriam ser feitos isso, que deveria ter feito aquilo, mas eu acho 

que teve avanço no governo do Orly Gomes. O Orly Gomes quando iniciou em 2013, no 

início do Governo do Orly Gomes teve uma crise, essa crise mundial que também afetou 

o país. Nós tivemos a nossa receito do município sempre em queda, o Orly administrou 

com uma receita sempre com uma receita deficitária. E o governo na época que ele estava 

foi o governo Paulo Hartung que iniciou o segundo mandato, o segundo ano de Orly foi 

no governo Paulo Hartung aonde o Orly teve um grande sofrimento. O Governo Paulo 

Hartung teve lá seus problemas deficitário, os últimos anos do Governo Casagrande 

também teve os últimos anos de déficit, de momento difícil devido a crise que abateu em 

nosso país. Nosso movimento em nossas praias caíram, todo mundo viu o sofrimento dos 

quiosques, dos quiosqueiros, do comércio da nossa  cidade, do comércio do país passou 

um momento difícil. Então, infelizmente foi um azar, foi um triste momento quando o 

administrador assume a prefeitura e o país entra numa crise. Nós tivemos o governador 

do estado que ficou quatro anos e não fez um concurso público para a polícia militar e 

nem civil. Deixou déficit, deixou problemas financeiros, houve greve da polícia militar,  

houve grave da polícia civil, muitas coisas que se passam aí as pessoas esquecem, os 

momentos ruins que passamos. O Dito Xaréu falou aqui antes de mim que nós tivemos o 

hospital aqui o São Judas Tadeu que morreram várias criancinhas...(alguém fala fora do 

microfone) sim, morreu várias crianças no São Judas Tadeu... (alguém fala fora do 

microfone) eu lembro disso. Ah foi por falta de água, foi por falta de alguma coisa, 

ninguém sabe o que houve. E, o hospital do UPAI, aonde passou a ser também uma 

maternidade. Gente aquilo ali foi uma vitória, mesmo não tendo um entendimento que 

Guarapari precisava realmente de um hospital, precisava de uma outra localidade mas 

aquele era o momento de ser instalado ali, precisava de uma coisa de urgência para que 

as mães tivesse que dar luz, desse a luz aqui em Guarapari e isso passou a acontecer. 

Muitas mães deixaram de sofrer, muitas mães deixaram de ir para Vitória às pressas, 

muitas mães de até mesmo ter condições de ir para lugar nenhum para dar à luz. Então ali 

foi um ato de urgência e emergência que precisava ter em Guarapari. Orly também tentou 

reativar o trabalho da obra do hospital de Guarapari que hoje está sendo  nas fases finais, 

mas ele também começou a trabalhar naquele hospital ali de Guarapari. Orly Gomes lá 

para a nossa região lá, graças a Deus, junto com o empenho de Orly Gomes o Governador 

Casagrande levou a caixa d’ água lá para o morro do Araquem que até hoje não temos 

problemas com água. Orly Gomes para a nossa região lá deu início a compra do terreno, 

a desapropriação de uma área enorme lá no Elza Nader aonde está sendo construído a 

escola mostro para aquela região lá. E o Edson...  
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Trinta segundos para 

Vossa Excelência concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – ...então quer dizer, 

então a gente sabe dos problemas que um administrador passa. Falta de remédios, falta 

de médicos até hoje nós estamos tendo. Até hoje nós estamos tendo problemas de médicos 

nas unidades de saúde. Nós temos falta de remédios hoje nas nossas unidades de saúde. 

É um problema que o Estado precisa olhar mais para o município como o governo federal  

precisa olhar mais para o município. O Senso está aí, o senso precisa ser feito o mais 

rápido possível para que o PSF aumente e volte a atender. Para os encargos, os problemas 

não caem só em cima dos prefeitos que estão na cidade, não cai só e cima dos vereadores 

também  que estão aí. Então eu vejo que Orly Gomes foi um cidadão, foi um homem de 

bem, foi um cidadão que assumiu a prefeitura de Guarapari  e entrou honrado e saiu 

honrado. Os erros técnicos que tem aqui...[18 ANA ] ... Os erros técnicos que tem aqui, 

cabe a nós, vereadores aqui, fazer um julgamento hoje. E fazer um julgamento para que 

ele tenha condições de se defender desses erros que foram causados. Não por ele! Mas 

por gestores que estavam ali com ele, que já foi, pela parte técnica aqui, bem mostrado. 

Obrigado a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando 

sequência a discussão única, com a palavra o nobre vereador Oldair. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa diretora. A 

importância, quando se fala em gestão pública, Poder Executivo, a sociedade elege o 

prefeito para administrar o município. Eu acho que a competência de um prefeito, ele tem 

que estar capacitado em gerir uma cidade. Porque quem não tem competência não pode 

se estabelecer. Teve problemas – como a Kamilla falou. Hoje nós estamos passando uma 

dificuldade terrível com a aberração: empresa Lorenzutti. Que é um problema que veio lá 

de traz. Eu acho que a gestão de um prefeito, acima de tudo, quando faz uma concessão 

pública para o município, dar a concessão só para uma empresa foi um crime que hoje 

estamos pagando o pato: o interior sem ônibus; os bairros sem ônibus. É o caos que nós 

temos em Guarapari! Mas, seguindo a Comissão – eu vou seguir, sim, a Comissão – 

favorável à Comissão por entender que não teve oneração os cofres públicos. Então, não 

é dever e não é obrigação nenhuma de um prefeito. Ele é obrigado! Ele está ali, é para 

trabalhar. Ele foi eleito para trabalhar! Ele foi eleito para administrar uma cidade! Não 

para brincar com o futuro da sociedade. Então eu vejo, hoje, administração do Édson 

Magalhães. A administração de Edson, ela bombou o município de Guarapari. Lógico 

que a receita era diferente lá trás. Teve erros? Teve! Mas como não teve oneração dos 

cofres públicos, não tem denúncia de corrupção, é um critério que você tem que ser 

seguido. Agora dizer, em uma tribuna, das pretensões de um político. Não! É obrigação 

dele! É obrigação – que nem o Edson está fazendo – é administrar com qualidade. Porque 

a sociedade deposita um voto em um político para administrar a cidade; não para bagunçar 

a cidade. Então teve erros – que nem foram falados aqui pela Kamilla – na área da Saúde. 

Mas uma coisa não pode justificar a outra. Então eu vou seguir depois, sim. Eu vou votar 

favorável a decisão da Comissão. Porque a Comissão, junto com os advogados dessa Casa 

de Leis, eu tenho certeza que fizeram um trabalho muito sério. Então, só para deixar a 

sociedade de Guarapari atenta: nós temos que, acima de tudo, procurar estudar, ter 

conhecimento do direito que o Poder Executivo tem que fazer para dar gestão a cidade, 

para administrar a cidade. Então quando a sociedade, ela se atém de conhecer diretamente 

os seus direitos, muitas coisas deixam…[19 SAMUEL ] ... deixam de acontecer, coisas 

erradas no município. Porque a sociedade ela tem que saber 100% não, pelo menos 80% 

dos seus direitos, porque vocês vão saber cobrar diretamente de quem tem que ser 

cobrado. Então meu posicionamento é esse. Boa tarde a todos.  
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Ainda em discussão única 

a nobre vereadora Rosana Pinheiro.   

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Eu vou tentar falar, muito embora 

eu estou rouca como vocês podem ver, mas não poderia deixar de vir aqui e expressar a 

minha fala. Queria parabenizar Dr. Otávio, porque eu tive acesso a sua defesa, a defesa 

do Orly muito bem feita, parabenizar o senhor, a Dra. Isabela. E dizer que endossar a fala 

do vereador Zazá que subiu nessa tribuna e disse: “Por questões técnicas, apenas por 

questões técnicas nós não podemos colocar em xeque-mate a vida de um ser humano”. 

Ser humano este que tentando, houve erro sim, como aqui foi mencionado, mas quem não 

errou tentando acertar. Acho que muitos de nós já ouvimos frases como essas. Quem não 

erra tentando acertar! O que tange neste momento que está em voga é que, esse erro não 

causou dano nenhum ao município de Guarapari e aos cofres públicos. Por isso precisa 

sim, ser revisto e ser olhado com carinho nessa votação. Eu não participei da gestão como 

alguns colegas vereadores, não estive presente, mas acredito muito que em cima daquilo 

que nós estudamos, tanto a comissão de finanças, quanto a comissão de justiça, se 

reuniram, debateram e nos debruçamos, quero aqui inclusive parabenizar a procuradoria 

dessa casa que não se fez de rogado e se debruçou em cima do processo, quero inclusive 

parabenizar Dr. Gustavo e dizer que o meu voto desde já, também vai ser por acompanhar 

a comissão de finanças. Do mais, muito obrigada!   

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Ainda em discussão única, 

nobre vereador Rodrigo Borges.   

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom, cumprimentar a mesa 

diretora, os meus colegas vereadores o público em casa, os presentes, os colegas 

advogados. Quero aqui justificar o meu voto, meu voto vai ser para a aprovação das contas 

do prefeito Orly, porque alguns já falaram aqui, foi justamente o que eu falei na aprovação 

nas contas do prefeito em 2018. Realmente não respeitou os mínimos constitucionais, não 

teve dolo, nem má fé, não comprometeram nada que acho relevante no meu 

convencimento. Mas quero aqui, como todo mundo deu uma pincelada no mandato do 

prefeito Orly,  quero aqui falar alguns pontos relevantes. O HIFA foi a melhor coisa que 

o prefeito Orly fez! Foi justamente o ponto mais forte dele onde deu dignidade para as 

crianças nascerem no nosso município. Eu acho realmente que o prefeito Orly começou 

mal, porque ele tinha um deputado que foi eleito na época que o abandonou, elegeu ele e 

depois o abandonou. Isso foi realmente um começo mau. Então, o prefeito Orly gastou 

23 e 24% do orçamento na saúde, todos os processos de saúde... [20 RUTH ] ... orçamento 

na saúde, todos os processos de saúde, deputado eleito, tinham prioridade dentro da 

prefeitura! Hoje, hoje em 2022 nós temos 15% do orçamento nessa Casa, nós temos a 

diminuição de exame em recurso de três milhões e meio para três milhões, e agora em 

2022, o orçamento que o prefeito tinha era 300 milhões de reais, hoje é 750 milhões de 

reais, e a saúde está um caos, o hospital que foi prometido para o mês passado, tem 67% 

da obra concluída, então, eu me encontro no ano de 2022 para falar o governo Orly pegou 

em abriu -salvo engano- de um prefeito anterior que era esse atual, dando ordem de 

serviço até dezembro, ele dava ordem de serviço em cima de ordem de serviço para 

engessar o próximo gestor porque ele não sabia quem era, isso o povo pode não saber, 

mas os políticos sabem, e o prefeito Orly fez aquele centro esportivo que recebeu uma 

ordem de serviço, e ele colocou o recurso do orçamento dele lá, foi dele, porque ele podia 

ter feito outras coisas! Mas ele cumpriu o que o prefeito anterior tinha feito! O Prefeito 

Orly asfaltou o Elza Nader todinho, o Prefeito Orly asfaltou o Jardim Boa Vista todinho! 

Pelo amor de Deus falar que não teve avanço! Teve e muito! Teve dezenove postos de 

saúde do interior. E postos de saúde do interior reformado, teve muito avanço! Então 

assim, cada prefeito, inclusive esse aí que falam que eu só gosto de criticar, teve avanços, 
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todos eles tiveram suas contribuições e também tiveram seus erros! É injusto falar isso! 

Então assim, quero falar com o povo de Guarapari que hoje aqui não é um julgamento do 

mandato do Prefeito Orly, se foi ruim ou bom! O Prefeito Orly teve o mandato dele, 

depois veio o Edson e agora repete o governo de Edson, e o que a cidade de Guarapari 

precisa hoje, no meu entender é uma saúde forte, onde realmente tem interesse de fazer e 

sem conversa fiada, parar de conversa fiada colocando a culpa em dez anos atrás! É agora 

nesse orçamento atual é meio milhão a menos de reais em exames de imagem, por quê? 

É um hospital que falaram que ia estar pronto em outubro, eu falei mil vezes aqui que não 

ia estar, não porque eu não quero, porque eu quero o hospital! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em discussão 

única! Nenhum dos nobres vereadores, todo mundo manifestando, então também vou me 

manifestar! Passo a presidência! 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Boa tarde a todos! 

Como vereador que me antecedeu disse muito bem, nós estamos aqui avaliando a gestão, 

nós estamos pontualmente analisando as...[21 CLAUDICEIA]... nós estamos 

pontualmente analisando as contas de 2016, mas muitos tiveram a vontade de contar uma 

trajetória como chegou, como saiu, como realizou. Mas eu lembro muito bem do ano de 

2012, início de dezembro  quando o atual gestor me chamou a prefeitura e disse assim: “ 

decidi o meu candidato – início de dezembro não, meados de dezembro porque no início 

de dezembro as eleições de Guarapari  de 2012 tinha sido cancelada pelo Superior 

Tribunal Eleitoral – decidi meu candidato você vai acompanhar determinada pessoa ou 

você vai acompanhar o meu candidato?” Eu disse para o atual prefeito da cidade assim: 

vou acompanhar o seu candidato. Ele falou: “Então você vai a partir de agora, você pede 

exoneração da Secretaria da Educação e vai ajudar a construir a campanha; combinado 

assim?” Combinado. E a partir daí andava-se por Guarapari: eu, Toninho Stein, e 

Dieguito. As pesquisas  davam Orly com sete por cento, mas o candidato que o gestor de 

2012 apoiasse iria vencer as eleições com mais de 44% dos votos, isso a pesquisa 

mostrava naquele momento. Se é verdade ou se era mentira não se, só sei que ele ganhou 

a eleição. E, isso me chamou muita atenção porque muitos não acreditavam no Orly, mas 

num percurso da campanha muitos foram chegando, chegando, chegando, chegando e 

conseguiram convencê-lo diferente da Kamila que pediu para saiu, eu fui convidado a me 

retirar. Porque em 2014 o gestor da cidade era candidato a Deputado Estadual e eu era 

Subsecretário de Educação e fui o único do primeiro e do segundo escalão a ficar com o 

atual prefeito que estava como candidato a deputado estadual. E assim, eu fui convidado 

a me retirar da administração. No primeiro momento a gente fica com mágoas porque o 

que estava posto ajudamos também a construir; o que estava no percurso nós também 

estávamos ali firmes,  mais eu não deixei de seguir com o atual gestor, foi eleito deputado 

e fui seguir o meu caminho e ai aquele grande grupo se dividiu e a partir daí  nunca mais 

o atual gestor conseguiu ser unanime na cidade porque a partir daquele momento surgiu-

se uma nova frente política e essa frente política era exatamente o grupo do prefeito, do 

atual. Então são alguns entendimentos que muitos falam, falam, mais não conhece a 

verdadeira história, não conhece a história dos bastidores, não sabe como as coisas foram 

desenhadas e feita e executadas. Mas o tempo passa, o amadurecimento  chega e a gente 

percebe o quanto é importante o processo político. E anteriormente eu dei um voto ao Sr. 

Edson Magalhães aprovando as contas dele acompanhando o Tribunal de Contas e disse 

aqui que eu não poderia ser contra o Tribunal de Contas, como eu nunca fui contra, pelo 

contrário eu sempre segui e acompanhei o voto do Tribunal de Contas. Mas nós não 

podemos ouvindo atentamente, analisando atentamente o relatório, quando você não 
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encontra  dolo você não pode sendo também um ordenador de despesa e conhecedor que 

às vezes uma vírgula te tira do cenário...[22 ANA ] ... que, às vezes, uma vírgula te tira 

do cenário. Muitas vezes, não são nem os conselheiros. Muitas vezes a equipe técnica, 

que não pode ver uma vírgula fora do lugar, que já te pune. Então, vendo bem, analisando 

bem, nos motiva a fazer reflexões. E quem sou eu para interromper carreira política de 

alguém, ou interromper aquilo que alguém possa vir vislumbrar em algum momento e 

tempo. Sendo que não teve roubo. Sendo que não foi um prefeito ruim. Sendo que não 

desvirtuou as contas públicas da nossa cidade. E, hoje, minha relação com o Orly é muito 

boa. Porque o tempo passa e aqueles, que criam ira e ódio, vão se afastando. Porque são 

justamente esses que não são de verdade. Aqueles que aproveitam o momento onde as 

pessoas estão no auge, ou estão no poder; aqueles suga-suga encostam e te atrapalham até 

de enxergar os verdadeiros. Mas o tempo passa. E aqueles que pilham errado, se afastam 

também. E, hoje, eu tenho uma relação muito boa com o ex-prefeito Orly Gomes. Talvez 

precisou o tempo passar; àqueles que gostavam de buzinar no ouvido se afastar, também, 

para que a verdade viesse à tona. E aí conhecer quem é de verdade. Muito obrigado a 

todos! 

(Reassume a presidência o vereador Wendel Sant’ana Lima). 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em 

discussão única. Não havendo mais interesse de nenhum dos nobres pares, entraremos no 

processo de votação. Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça, que foi 

favorável ao Projeto de Decreto Legislativo n.º 001/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Antes de iniciar o processo de votação da matéria, gostaria apenas de explicar e dar 

ciência ao plenário que o Projeto de Decreto Legislativo n.º 001/2022 diverge do parecer 

prévio do Tribunal de Contas, que foi pela rejeição das contas do Poder executivo, 

referente ao exercício financeiro de 2016 e de responsabilidade do, então, prefeito Orly 

Gomes da Silva. Sendo assim, conforme o que estabelece a Lei Orgânica Municipal e o 

Regimento Interno desta Casa de Leis, o parecer prévio Tribunal de Contas somente 

deixará de prevalecer se tiver 2/3 dos votos. Então não é uma votação simples. Então, 

você que está em casa e o plenário, as contas da prefeitura de 2016 foram rejeitadas pelo 

Tribunal de Contas. Mas o Decreto Legislativo da Comissão de Economia e Finanças foi 

pela aprovação das contas da prefeitura. Então, divergiu. Para se manter a decisão do 

Tribunal, para a decisão do Tribunal ser mantida, nove votos seria suficiente, em favor 

do ex-prefeito Orly Gomes. Para as contas do prefeito serem aprovadas com ressalva, 

como o relatório final da Comissão traz, o plenário tem que dar 12 votos favoráveis à 

aprovação das contas. Então se o gestor só tiver nove votos permanece rejeitada…[23 

SAMUEL ] ... permanece rejeitada as contas. Chegando a 12 votos, matematicamente as 

contas já estão aprovadas com ressalva pelo plenário da casa Lembrando que, o resultado 

que prevalece é do legislativo! O parecer prévio do tribunal de contas é opinativo, ele 

vem opinando, o que a câmara municipal deve fazer, conforme aquilo que foi esmiuçado 

pelos técnicos e pelos conselheiros. Então dessa forma dando sequência, entraremos no 

processo de votação. Lembrando que é votação nominal. E por isso eu peço que a nobre 

secretária faça a chamada dos senhores vereadores, para que a partir de agora possamos 

entrar no processo de votação. O Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2022, que rejeita 

o parecer prévio do tribunal de contas do estado do Espírito Santo, e consequentemente 

aprova com ressalva as contas do exercício financeiro de 2016 de responsabilidade do 

senhor Orly Gomes da Silva. Com a palavra nobre secretária.   
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) –  Vereador 

Denizart.   

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde 

novamente a todos. Só explicando gente, que o cidadão de casa que está me vendo de 

óculos escuro, é porque eu passei por uma cirurgia nas vistas. Então, infelizmente, a 

claridade me atrapalha. Eu quero aqui presidente, esclarecer o meu voto! Meu voto ele 

vai ser um voto que acompanha as nossas comissões. Por quê? Porque a comissão aqui 

dos vereadores sabe o que passa na cidade de Guarapari, nós somos o município da menor 

renda per capita do estado do Espírito Santo. E nenhum conselheiro ajuda junto ao 

governo do estado, ao governo federal aumentar essa renda per capita do nosso município 

de Guarapari. Nós somos a menor renda per capita que temos! Somos o município que 

menos arrecada e o município que tem os maiores problemas, e ninguém faz nada por 

Guarapari! Prefeito entra e prefeito sai, e nós ficamos com a pior arrecadação. Eu voto a 

favor do relatório da nossa comissão de economia do município de Guarapari dos 

vereadores.    

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Eu preciso que você, não 

só Vossa Excelência, mas como todos os pares na hora eu preciso para ficar nos Anais da 

casa. Se o voto for favorável à aprovação das contas, por gentileza frisar no final - 

“Favorável à aprovação das contas”. Se não concordar - “Contrário à aprovação das 

contas”. Eu preciso que isso fique frisado para os canais.   

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –  Eu sou favorável à 

aprovação das contas do prefeito Orly Gomes e acompanho as comissões de finanças do 

município de Guarapari.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu.   

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA - Vereador Denizart está 

aproveitando a televisão para mostrar que ele hoje está muito simpático com esses óculos, 

aí está emocionado. Né vereador Denizart? Isso é um Shark. Eu sou favorável à aprovação 

das contas do ex e futuro prefeito Orly Gomes.    

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz.   

O SENHOR VEREADOR DOUTOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Como disse 

antes, eu vou acompanhar a comissão que deve ter feito um belo trabalho, por nela ter 

belas pessoas que participam da comissão. Então, não poderia ser contrário. Sou a favor 

da aprovação das contas do senhor Orly Gomes.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Dudu Corretor.[24 RUTH ] ... Vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – Boa 

tarde a todos! Presidente! Nosso amigo Sandro Bigossi está aí presente; Otavio, feliz pela 

presença; Laudir um amigo e os demais! 

Antes de expressar meu voto, eu gostaria de parabenizar o trabalho das comissões, e da 

que eu fiz parte, que eu faço parte da economia finanças, o trabalho da Sabrina; o trabalho 

da Kamila, contando também com meu trabalho, nós fizemos bastante reuniões, o Orly é 

um homem sério, chegou nessa cidade onde montou uma rede de construção e ao longo 

dessas datas todas aí como prefeito, continuo com caráter de um homem sério e eu fico 

feliz de estar participando e reconhecendo que ele não cometeu erro nenhum! Sou 

favorável ao projeto e aprovação das contas do ex-prefeito  Orly Gomes. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereador Fabio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! 
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Voto favorável a aprovação das contas do ex-prefeito Orly Gomes. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereador Isac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor presidente; nobres 

vereadores; público que nos acompanham que ainda persistem aqui,  estão conosco até 

esse horário! 

Não estamos aqui nesta tarde senhores no papel de julgadores da pessoa física Orly 

Gomes, conheço Orly Gomes a muito tempo, não estamos aqui para condenar uma 

pessoa, estamos aqui julgando as contas com uma recomendação do tribunal de contas 

pela sua não aprovação, e é importante frisar isso, porque não vamos levar para o campo 

pessoal e nem podemos, não estamos falando aqui da pessoa do Orly Gomes, do Vascaíno 

Orly Gomes, do dono da Sigo, do dono Dismágua, um grande empreendedor, um 

empregador do município de Guarapari, mas estamos falando de contas que vieram 

rejeitadas recomendadas pelo tribunal de contas desse estado, um órgão de competência 

para esta finalidade, não podemos entrar na presunção da inocência e falar que não foi ele 

que fez, o presidente Wendel está aqui na cadeira de presidente, mas se algum dos seus 

assessores cometer um erro, quem vai pagar é ele, sim quem paga é ele, porque se não 

fosse assim, o tribunal de contas teria recomendado a sua aprovação, e falado da seguinte 

forma, doutor: não foi ele que cometeu o erro, foi o secretário de finanças, foi o secretaria 

de administração, foi secretário o secretário tal, foi o assessor tal, então não podemos 

julgar presunção de inocência agora e aproveitar essa oportunidade de dizer que ele não 

tem responsabilidade! É importante frisar que três itens foram mencionados, um deles 

inobservância dos requisitos da lei de responsabilidade fiscal e da LDO quanto a limitação 

de empenho; segundo item: déficit financeiro -o mesmo do gestor anterior que fizemos- 

e o terceiro: despesas contraídas nos dois últimos quadrimestres de mandato sem 

suficiente disponibilidade de caixa para pagamento, ou seja, contratou e não tinha 

dinheiro para pagar até o final do seu mandato! Então queridos, eu não posso 

simplesmente chegar aqui e rasgar um pouquinho que eu conheço e votar a favor, eu sei 

que o parecer é técnico, o voto é político, mas eu também não posso passar por cima 

daquilo que eu pouco conheço, pouco entendo, uma vez que não houve corrupção -vamos 

deixar claro isso- não houve prejuízo ao erário, mas se o Tribunal de Contas recomendou 

a sua rejeição, o meu voto é contrário à aprovação das contas! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente antes de 

proclamar meu voto, eu só quero mais uma vez registrar o trabalho incansável...[25 

CLAUDICEIA] ... mais uma vez registrar o trabalho incansável da Comissão, dos 

vereadores, discussão, a equipe técnica da câmara aqui eu vou deixar registrado na pessoa 

do Dr. Gustavo Ronci, do Vinícius, do legislativo, do Dr. Paulo que já foi embora, enfim, 

foram pessoas que nos assessoraram a todo momento  nos trouxe uma tranquilidade nesta 

votação. Eu volto a afirmar eu estou votando favorável as contas do prefeito Orly pela 

simples justificativa de que não teve dano ao erário público e que os erros cometidos não 

geraram transtornos para o próximo gestor. E para finalizar aqui as minhas pontuações 

que são legitimas em relação a gestão Orly Gomes não é nada pessoal, bem falado pelo 
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vereador Izac Queiroz, eu só trouxe aqui a memória  do que foram alguns transtornos do 

que foi o governo Orly e os transtornos eles estão aí na rejeição do Tribunal de Contas. E 

assim, só para esclarecer tudo isso que eu falei aqui sobre alguns erros pontuais da gestão 

Orly Gomes eu tive a oportunidade de pontuar direto a ele,  aqui está o vereador Wendel 

Lima e a vereadora Sabrina Astori que não me deixam mentir quando eu falei com ele: 

Orly você foi um bom homem, tinha boas intenções, mas infelizmente foi rodeado por 

pessoas ruins. Então eu coloco aqui o meu voto favorável às contas do prefeito Orly 

Gomes.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Boa tarde presidente! 

Cumprimento todos os presentes, especial o Dr. Otávio tempo que eu não vejo, um grande 

amigo de muitos anos, desde a minha infância também sempre rodeado comigo, uma 

pessoa maravilhosa, super gente boa.  

Sobre o Orly e as contas eu jamais poderia chegar aqui e ser injusto e votar contrário a 

ele. Eu confio demais, demais mesmo no fundo do meu coração nos meus colegas 

partidários. Eu sei que toda comissão a comissão teve grande engajamento na questão dos 

demais advogados como foi ressaltado pela vereadora Kamila Rocha e sobre a comissão 

através dela, através do caráter do Orly, através da falta de dano  que não houve dano no 

município de Guarapari eu voto favorável as contas  de Orly. E, mando um grande abraço 

que foi um ótimo gestor, um ótimo empresário, pessoas assim que Guarapari merece para 

gerar cada vez mais  emprego e que a cidade pudesse crescer cada vez mais. Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos 

presentes. Eu também conheço Orly há muito tempo, desde a Dismagua pequenininha 

que cresceu, virou aquela Dismagua gigante, construiu, empregou bastante e eu vou 

seguir também o parecer da Comissão. O meu voto é favorável.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde demais vereadores, público presente. Dr. Otávio também, doutora, 

uma boa tarde! 

O Tribunal de Contas é uma Instituição que dá credibilidade imensa, não é à toa que ela 

é responsável por julgar as contas dos ordenadores de despesas.  

A pessoa do Orly politicamente não tenho nada contra a sua gestão de prefeito e sei que 

quem ordena despesa como foi dito pelo Presidente da Câmara uma vírgula pode colocar 

tudo por água abaixo, tudo a perder. E vou seguir a comissão de economia e finanças pelo 

trabalho que tem feito e por isso o meu voto vai ser favorável... [26 ANA ] ... Vou seguir 

a Comissão de Economia e Finanças, pelo trabalho que tem feito. E, por isso, o meu voto 

vai ser favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Mencionar o doutor 

Otávio, pela brilhante defesa; pelo brilhante trabalho da Comissão, desse trabalho. E 

conheço também o Orly. Conheci o pai dele; a Fatinha; aquela família toda ali. Um grande 
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empresário, gerador de empregos no município de Guarapari. Os cofres públicos da 

prefeitura não foram onerados. Não teve roubo no seu mandato – falando direto para 

população entender. Então como não teve oneração aos cofres públicos, quem sou eu 

votar contrário. Eu voto favorável às contas do ex-prefeito Orly, pelo belíssimo trabalho 

também que ele fez. Teve erros? Teve! Mas nós não podemos condenar veementemente 

uma pessoa por um erro, ou dois de outras pessoas que estão na sua equipe. Então, como 

não teve transtornos financeiros ao município de Guarapari, eu sou favorável a aprovação 

das contas do ex-prefeito Orly. Uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – O próximo 

vereador a votar seria o vereador professor Luciano. Mas eu gostaria de justificar a 

ausência dele, mais uma vez, na sessão, que, por motivo pessoal, o mesmo não pode 

comparecer. 

Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Eu voto pela aprovação das contas do 

gestor de 2016. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Voto favorável à aprovação das 

contas do senhor Orly. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Presidente, nobres colegas ficou 

muito bem explanado aqui o trabalho que foi feito, enquanto Comissão. Enquanto relatora 

da Comissão, eu tenho muita segurança em estar votando favorável às contas do prefeito 

Orly. Foi um trabalho esclarecedor, por parte dos advogados, tanto os advogados de 

defesa, quanto os advogados da câmara. Por isso, o nosso relatório foi contrário à decisão 

do Tribunal e favorável à aprovação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Wendel Lima. 

(Assume a presidência o 1º vice-presidente, vereador Carlos Eduardo Nascimento). 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA. Boa tarde a todos! Mais uma 

vez, vou votar favorável às contas do ex-prefeito Orly Gomes da Silva. 

(Reassume a presidência o vereador Wendel Sant’ana Lima). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Eu vou votar favorável às contas do 

Orly Gomes. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O Projeto 

de Decreto Legislativo n.º 001/2022 foi aprovado por 15 votos a 01, sendo que para 

reversão... Lembrando que para reverter o resultado do Tribunal de Contas precisava de 

12 votos. Dessa forma, ficam as contas do Poder Executivo, no exercício de 2016, de 

responsabilidade do ex-prefeito Orly Gomes da Silva, aprovada com ressalvas. 
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Quero agradecer a todos os vereadores, a população que nos assistiu até aqui. 

Não havendo mais nada tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada às 17 horas e 29 minutos). 

 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

PRESIDENTE DA C.M.G 
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